

Περιεχόμενα

1. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΕΠΑΚ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 15/11/2021 σελ.20</u>
2. ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΗΓΕΤΗ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 15/11/2021 σελ.1,4</u>
3. Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΟΠΩΝ	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 15/11/2021 σελ.15</u>

1. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΕΠΑΚ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/11/2021

Σελίδα: 20



Εκδήλωση ΤΕΠΑΚ

Το Τμήμα Διοίκησης Ξενοδοχείων και Τουρισμού του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)** διοργανώνει το πρώτο συμπόσιο Εταιρικής Καινοτομίας στην Κύπρο την Παρασκευή 19 Νοεμβρίου 2021, ώρα 17:00 – 21:00, στο Αμφιθέατρο 1, Κτίριο Τάσος Παπαδόπουλος, Θέμιδος και Ιφιγενείας γωνία, Λεμεσός.

Το συμπόσιο απευθύνεται σε διευθυντές μικρών και μεγάλων επιχειρήσεων, επαγγελματίες, επίδοξους επιχειρηματίες, ακαδημαϊκούς και φοιτητές και έχει ως στόχο να αναδείξει τις ανάγκες, δράσεις και προοπτικές που διαμορφώνονται γύρω από την εταιρική καινοτομία στην Κύπρο. Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό, θα διεξαχθεί στα αγγλικά και θα ακολουθήσει δεξίωση.

Βάσει του υγειονομικού πρωτοκόλλου του **ΤΕΠΑΚ**, είσοδος στην εκδήλωση θα επιτρέπεται μόνο σε άτομα με πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης με Covid-19. Λόγω περιορισμένων θέσεων, απαιτείται εγγραφή. Για περισσότερες πληροφορίες και συμμετοχή, κάντε εγγραφή μέσω Eventbrite: <https://www.eventbrite.com/e/organizational-innovation-theory-practice-and-policy-tickets-203806419487> ή επικοινωνήστε μαζί μας μέσω e-mail στο elias.hadjielias@cut.ac.cy.

2. ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΗΓΕΤΗ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/11/2021

Σελίδα: 1



ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΗΓΕΤΗ



Οκτώ χρόνια χωρίς τον Γλαύκο Κληρίδη

Τελέστηκε χθες, το όγδοο ετήσιο μνημόσυνο του πρώην προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Γλαύκου Κληρίδη. Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο πρώην υπουργός Υγείας, Φρίξος Σαββίδης. Ο πρόεδρος Αναστασιάδης μίλησε για μέρα μνήμης για έναν ηγέτη που άφησε τη σφραγίδα του. **(ΣΕΛ. 4)**

2. ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΗΓΕΤΗ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/11/2021

Σελίδα: 4



ΤΕΛΕΣΘΗΚΕ χθες Κυριακή, το όγδοο ετήσιο μνημόσυνο του αιμνήστου πρώην προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας και ιδρυτή του Δημοκρατικού Συναγερμού, Γλαύκου Κληρίδη, στον Ιερό Ναό της Του Θεού Σοφίας, στον Στρόβολο.

ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΟ λόγω εκφώνησε ο πρώην Υπουργός Υγείας, πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του **ΤΕΠΑΚ**, Φρίξος Σαββίδης. Το μνημόσυνο τελέσθηκε στην παρουσία του προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκου Αναστασιάδη. Στο μνημόσυνο παρέυρέθηκε επίσης ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεοφύτου, βουλευτής, υπουργός, άλλοι πολιτικοί αξιωματούχοι, η Καίτη Κληρίδη μαζί με τον σύζυγο της Κώστα Σιαμμά, φίλοι, συνεργάτες και εκτιμητές του έργου του Γλαύκου Κληρίδη.

ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ στις δηλώσεις του στον Γλαύκο Κληρίδη, ο πρόεδρος Αναστασιάδης μίλησε για μέρα μνήμης για έναν ηγέτη που άφησε τη σφραγίδα του, που η ιστορία θα αναφέρεται και αναφέρεται για τους αγώνες, για τα επιτεύγματα, για το πείσμα, το ήθος, την πίστη του στη δημοκρατία και την ελευθερία.

ΤΕΛΕΣΘΗΚΕ ΧΘΕΣ ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΗΓΕΤΗ

Οκτώ χρόνια χωρίς τον Γλαύκο Κληρίδη



✓ Πρόεδρος Αναστασιάδης: Μέρα μνήμης για έναν ηγέτη που άφησε τη σφραγίδα του



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δημοκρατικού Συναγερμού σε δηλώσεις του μετά το τέλος του μνημόσυνου, αναφερόμενος στον ιστορικό ηγέτη του Δημοκρατικού Συναγερμού, σημείωσε ότι ήταν ο άνθρωπος που έγραψε ιστορία για τον τόπο μας. Μίλησε για τον οραματιστή Γλαύκο Κληρίδη που με τη σωφροσύνη, τη σύνεση

και τον πατριωτικό ρεαλισμό οδήγησε τη χώρα μας στη μεγαλύτερη της επιτυχία από το 1960, την ένταξή της στην ενωμένη Ευρώπη.

«ΕΦΥΓΕ όμως αδικαίωτος γιατί την ένταξη της Κύπρου στην Ευρώπη την έβλεπε ως σταθμό για την επίτευξη του μεγαλύτερου

του οράματος που δεν ήταν άλλο από την επανένωση του τόπου μας και απαλλαγή από την κατοχή.

Συνεχίζουμε τον αγώνα. Παρά τις τουρκικές προκλήσεις και αδιαλλαξία, να πραγματώσουμε το μεγάλο όραμα του Γλαύκου Κληρίδη, να ζήσουμε σε μια επανωνωμένη πατρίδα. Το ταξίμ, που

ο Γλαύκος Κληρίδης έδωσε για δεκαετίες μάχη να μην γίνει, θα είμαστε καταραμένοι, η καταραμένη γενιά αν με το δικό μας μελάνι προσυπογράψουμε είτε λύση δυο κρατών είτε οποιαδήποτε λύση που θα θέτει σε κίνδυνο το μέλλον του κυπριακού ελληνισμού» σημείωσε ο Αβέρωφ Νεοφύτου.



Η μεγάλη επιστροφή των κατασκοπών

Οι μυστικοί πράκτορες των μεγάλων δυνάμεων επιδίδονται σε έναν φανερό πλέον πόλεμο

Ενας ύποπτος θάνατος στο Βερολίνο, ένας Κινέζος που καταδικάζεται στις ΗΠΑ και αρκετές συλλήψεις. Όλα δείχνουν ότι το παιχνίδι των κατασκοπών εξαπλώνεται πυρετωδώς. Το νέο πεδίο σύγκρουσης των μεγάλων δυνάμεων είναι ο τομέας της τεχνολογικής καινοτομίας.

Ο Ρώσος διπλωμάτης Κιρίλ Ζάλο πέθανε πέφτοντας από το μπαλκόνι της προξένιας της χώρας του στο Βερολίνο. Μόνο αργότερα έγινε γνωστό πως επρόκειτο για τον γιο του υποδιευθυντή των ρωσικών μυστικών υπηρεσιών FSB, ο οποίος μάλιστα είχε εμπλακεί στη δολοφονία του Τσετσένου αντάρτη Ζελιμχάν Κανγκοσβίλι στο πάρκο Τριγκάρντεν της γερμανικής πρωτεύουσας. Οκτώ κατάσκοποι της Μόσχας απαλλάχθηκαν από το ΝΑΤΟ, όπου υποτίθεται ότι βρίσκονταν στη ρωσική διαπραγματευτική ομάδα. Ένας ήμερος Κινέζος καταδικάστηκε στο Οχάιο για κλοπή βιομηχανικών μυστικών.

Νέο πεδίο σύγκρουσης αποτελεί ο τομέας της τεχνολογικής καινοτομίας

Κάποτε, οι κατάσκοποι κινούνταν στα σκοτεινά, όμως σήμερα ανοίγοντας τις εφημερίδες μπορείς σχεδόν καθημερινά να δεις τις περιπέτειές τους, επιβεβαιώνοντας ότι οι μυστικές υπηρεσίες επιστρέφουν στο επίκεντρο καθώς εντείνεται η αστάθεια στις διεθνείς σχέσεις.

Οι κατασκοποι είναι βέβαιο ότι πλέον παίζουν έναν κρίσιμο ρόλο όχι μόνο στις γεωπολιτικές προκλήσεις μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας αλλά επίσης στις αντιπαραθέσεις μεταξύ πολλών κρατών. Τη δεκαετία του 1990, ο τότε διευθυντής της CIA Τζιμ Γούλι είχε διακηρύξει πως το νέο μέτωπο της κατασκοπείας ήταν το βιομηχανικό, το οικονομικό και το **τεχνολογικό**. Η τεχνολογική κατασκοπεία είναι πλέον στο ζενίθ, χωρίς να έχουν σταματήσει όλα τα υπόλοιπα.

Η Κίνα είναι πεπεισμένη ότι μπορεί να ξεπεράσει τις ΗΠΑ ως υπερδύναμη κλέβοντας καινοτομίες. Σύμφωνα με έρευνα του Νικόλα Ευθυμιάδη, καθηγητή στο **Πανεπιστήμιο** Penn State στο Χάρισμπεργκ, τα τελευταία 30 χρόνια έχουν καταγραφεί τουλάχιστον 475 υποθέσεις κινεζικής κατασκοπείας σε όλον τον κόσμο. Εξ αυτών, μόλις το 22% αφορά παραδοσιακές δραστηριότητες επειδή το Πεκίνο πιστεύει



ότι η μελλοντική κυριαρχία του κόσμου μας βασίζεται κυρίως στην Τεχνητή Νοημοσύνη και στην τεχνολογική ανωτερότητα, την οποία προσπαθεί να αποκτήσει υποκλέπτοντας από τους αντιπάλους κάθε πιθανή πληροφορία. Κατόπιν τις χρησιμοποιεί για να δημιουργήσει τις δικές της αυτόνομες δυνατότητες.

Επίσης, βλέπουμε τη Ρωσία να επιστρέφει στις συνήθειες που είχε όταν ο Βλαντίμιρ Πούτιν ήταν πράκτορας της KGB, με τη δηλητηρίαση του Αλεξάντερ Λιβνένκο και τις απόπειρες δηλητηρίασης του Σεργκέι Σκριπάλ και του Αλεξέι Ναβάλνι. Ωστόσο η Μόσχα χρησιμοποιεί πολλές ψηφιακές επιχειρήσεις, όπως αυτές για τον επηρεασμό των εκλογών στις ΗΠΑ το 2016 ή ακόμα και των ιταλικών

εκλογών, ενώ δεν πρέπει να ξεχνάμε και το χακάρισμα της Solar Winds και άλλων εταιρειών. Επίσης, μένει να ξεκαθαριστεί γιατί ο

πράκτορας της NSA Εντουαρντ Σνούουντεν βρήκε καταφύγιο στη Ρωσία αφού αποκάλυψε αμερικανικές ψηφιακές επιχειρήσεις.

ΜΕ ΠΡΟΣΧΗΜΑ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ



Ο Παντζούν Σου από το 2013 παρακολουθούσε μαθήματα στο πανεπιστήμιο και πήγαινε σε συνέδρια, όπου εντόπιζε άτομα τα οποία μπορούσε να στρατολογήσει. Τα καλούσε στην Κίνα για σοβαρές ακαδημαϊκές παρουσιάσεις, με όλα τα έξοδα πληρωμένα. Εκεί κατάφερε να μετατρέψει κάποιους από τους καλεσμένους σε πληροφοριοδότες. Τον Μάιο του 2017 προσέλαβε έναν μηχανικό της General Electric ο οποίος έφθασε με μια βαλίτσα γεμάτη μυστικά για τις μηχανές αεροσκαφών που κατασκεύαζε η εταιρεία του. Του ζήτησε και άλλες πληροφορίες. Ο μηχανικός τον προσκάλεσε στο Βέλγιο τον Απρίλιο του 2019. Εκείνο που δεν ήξερε ο Σου ήταν ότι

το FBI είχε ανακαλύψει τα πάντα και εξανάγκασε τον μηχανικό να συνεργαστεί. Έτσι όταν ο Σου έφθασε στο ραντεβού στο Βέλγιο, τον περίμενε ένας πράκτορας του FBI με χειροπέδες. Αντιμετωπίζει ποινή κάθειρξης 60 ετών.